

# 古特雷斯欢迎新削减战略武器条约延长5年

**新华社消息** 联合国秘书长古特雷斯22日对美国和俄罗斯寻求将两国《新削减战略武器条约》延长5年表示欢迎。

联合国秘书长发言人

迪雅里克22日在例行记者会上说,古特雷斯鼓励美俄两国迅速采取行动,在《新削减战略武器条约》今年2月5日到期前完成延长程序,并尽快开启新军控谈判。

美国白宫新闻秘书普萨基21日表示,美方寻求将即将到期的《新削减战略武器条约》延长5年。俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫22日表示,俄方欢迎美

国有关延长《新削减战略武器条约》的政治意愿。

美俄《新削减战略武器条约》旨在限制两国部署的战略核弹头和运载工具数量,于2010年4月签署,

2011年2月5日生效。美俄《中导条约》2019年失效后,《新削减战略武器条约》成为两国间唯一的军控条约,该条约将于2021年2月5日到期,但条约有效期可

在两国协商后延长不超过5年。2020年,美俄就该条约的延长问题展开数轮谈判,双方于当年10月提议将该条约延长一年,但最终未能敲定细节。**(尚绪谦)**

## 超150名支援华盛顿的国民警卫队员感染新冠

**新华社消息** 多家媒体22日援引美国政府官员的话报道,从美国各州前往首都华盛顿为总统就职典礼提供安保支持的国民警卫队员中,大约150人至200人新冠病毒检测结果为阳性。

一些不愿公开姓名的官员告诉美国《华尔街日报》等媒体,人员密集的休息和工作场所可能导致疫情蔓延,确诊感染新冠病毒的人数可能继续增加,不过仅占参与安保的近2.6万名国民警卫队员的一小部分。

自19日起,多家媒体陆续报道国民警卫队员的休息和工作条件不佳,包括大量人员一度被要求睡在停车场,共用极少的插座和厕所。

国民警卫队22日在声明中说,不会公开谈论新冠病例,但国民警卫队员一直遵守美国疾病控制和预防中心防疫指南,包括他们在离开所属州和抵达华盛顿时测体温、填写筛查问卷。

多家媒体报道,上述流程存在防疫漏洞。虽然所有国民警卫队员都填写了筛查问卷,但并非所有人都接受了新冠病毒检测,只有一部分人在筛查过程中接受了检测。

美国国民警卫局21日说,超过1.5万名参与“支援”行动的国民警卫队员将在5至10天内返回各州,离开前需要上交装备,接受新冠病毒检测;大约7000人将继续留在首都地区至1月底。

国民警卫队属预备役部队,设在各州,除个别时候应联邦政府征召,国民警卫队主要由州政府指挥。美国国会大厦6日遭示威者冲击后,为确保20日总统就职典礼安全举行,联邦政府从各州调集大量国民警卫队员,部署至华盛顿各处。**(郑昊宁)**



## 狗拉雪橇

1月23日,在白俄罗斯首都明斯克动物园,一名儿童体验狗拉雪橇。当日,明斯克动物园专门为儿童举办体验狗拉雪橇的活动。

摄影/任科夫

## 拜登宣布应对疫情气候变化等多项行政措施

**新华社消息** 美国总统拜登当地时间20日宣誓就职后,当晚宣布包括美国重返应对气候变化的《巴黎协定》、停止退出世界卫生组织等多项行政措施。

除重返《巴黎协定》和停止退出世卫组织外,拜登宣布的行政措施还包括:创建直接向总统报告的白宫疫情应对办公室,恢复被特朗普解散的美国国家安全委员会下属全球卫生安全与生物防御办公室;即日起100天内,在所有联邦建筑和联邦土地上,在各州之间航空、火车与公交系统上均须戴口罩;停止美国和墨西哥边境墙建设,已完工部分

将继续保留。

拜登在签署重新加入《巴黎协定》文件前表示,美国将以迄今尚未采取的方式来应对气候变化。白宫新闻秘书珍·普萨基当晚在记者会上说,拜登政府认为气候变化危机对美国和国际社会构成影响,重返《巴黎协定》是应对这一危机的重要举措。

拜登撤销了特朗普政府针对一些以穆斯林人口为主国家和一些非洲国家的赴美旅行禁令,正式呼吁美国国会审议一项更广泛的移民法案,内容包括为没有永久居留身份的1100万移民提供在8年内

入籍的途径。

拜登要求联邦政府不得基于性取向进行歧视,指示联邦机构拟订消除系统性种族歧视计划。

此外,拜登还命令联邦机构审查特朗普政府在环境和公共卫生方面采取的103项措施,重新加强对汽车和家电产品能效要求,暂停北极圈国家野生动物保护区的石油和天然气租赁服务。

当天,国会参议院批准拜登提名的埃夫丽尔·海恩斯担任美国情报总监,这是参议院确认的首位拜登内阁官员。

**(徐剑梅 邓仙来)**

## 特朗普弹劾案25日递交参院

**新华社消息** 美国国会众议院议长、民主党人佩洛西22日说,指控特朗普“煽动叛乱”的弹劾条款将于25日被递交参议院审理。

参议院多数党领袖、民主党人舒默随后在参议院议事厅讲话时说,控辩双方陈述将于2月8日那周开始。

据美国媒体报道,特

朗普正在组建辩护律师团队。

1月6日发生示威者闯入国会大厦的骚乱后,由民主党掌控的众议院13日表决通过针对特朗普的弹劾条款,指控他“煽动叛乱”,此时距他卸任美国总统仅剩一周。特朗普成为美国历史上首位两度遭众议院弹劾的总统。

根据美国宪法,参议院须有至少三分之二、即67名参议员支持才能将特朗普定罪。

美国国会众议院于2019年12月首次弹劾特朗普,指控他滥用职权和妨碍国会。2020年1月,国会参议院在审理后否决了这两项弹劾条款。

**(孙丁 徐剑梅)**

## “伊斯兰国”认领伊拉克自杀式炸弹袭击

**新华社消息** 极端组织“伊斯兰国”22日凌晨在互联网发布声明,声称前一天在伊拉克首都巴格达发动了自杀式炸弹袭击。

“伊斯兰国”在声明中说,该组织两名成员在巴格达市中心塔亚兰广场引爆身上的炸弹。

塔亚兰广场上一个露天集市21日上午遭遇连环爆炸袭击。伊拉克内政部说,一名袭击者躺在地上,大喊自己腹痛,吸引人员聚集后引爆炸弹背心;人们赶来救助爆炸受害者时,另一名袭击者引爆身上的炸弹。

事发时,市场人员密集。伊拉克卫生部说,至少32人死亡,110人受伤。当局封锁巴格达一些主要街道,防止发生更多袭击。

伊拉克联合作战司令部发言人塔赫辛·哈法吉21日说,两起袭击由“伊斯兰国”残余势力发动,目的是“显示存在”。

伊拉克总统巴尔哈姆·萨利赫谴责这一袭击,说政府“坚决反对破坏国家稳定的流氓行径”。总理穆斯塔法·卡迪米紧急召集高级安全官员开会,会后解职内政部分管情报和反恐等事务的副部长及其他多名官员。

联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯强烈谴责此次袭击,呼吁伊拉克民众抵制任何破坏和平、稳定和团结的恐怖暴力行径,呼吁伊拉克政府将幕后黑手绳之以法。

法新社报道,这是巴格达3年来发生的伤亡最大的袭击事件。2018年1月,两名自杀式袭击者在巴格达市区先后引爆炸弹,死伤超过100人。

自伊拉克政府2017年12月宣布战胜“伊斯兰国”后,自杀式袭击减少,伊拉克撤销了许多检查站并拆除防爆墙。不过,“伊斯兰国”仍有残余势力潜伏在伊拉克北部和西部,不时对伊拉克安全部队等目标发动袭击。

伊拉克正在为今年的国民议会选举做准备。法新社报道,伊拉克议会选举前通常袭击事件多发。**(安晓萌)**

## 英国货车惨案4名共犯被判刑

**新华社消息** 英国伦敦中央刑事法院22日做出判决,判处英国埃塞克斯郡货车惨案4名共犯13年4个月至27年不等有期徒刑。

2019年10月23日,英国警方在英格兰东南部埃塞克斯郡一个工业园区内的一辆集装箱货车里发现39具遗体,后确认遇难者均为越南公民。

根据伦敦中央刑事法院的判决,参与制造这起惨案的4人同属一个人口走私犯罪团伙。其中,41岁的爱尔兰货运公司老板罗南·休斯负责提供运输工具,39项过失杀人罪名成立,被判20年监禁;来自罗马尼亚的43岁卡车修理工格奥尔基·尼卡负责招募司机,39项过失杀人罪和走私人口罪名成立,获刑27年;来自英国北爱尔兰的24岁卡车司机埃蒙·哈里森负责涉事集装箱在欧洲大陆的运输,被判18年监禁;同样来自北爱尔兰的26岁卡车司机莫里斯·鲁宾逊负责集装箱入境英国后的转运,先前已在法庭上认罪,被判入狱13年4个月。

中央刑事法院法官奈杰尔·斯威尼说,休斯和尼卡是这一人口走私犯罪团伙的主谋,该团伙长期利用英吉利海峡偷运非法移民,牟取暴利。他说,警方怀疑这一团伙的最大主谋是一名住在伦敦的越南人,目前此人尚未归案。**(张代蕾)**